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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Lena Hallengren (S)

2019/20:966 En nationell barncancerstrategi

Sverige firade nyligen tioårsjubileum med den nationella cancerstrategin, som 
den förra borgerliga regeringen tog fram. Strategin har spelat en avgörande roll 
för att stärka den svenska cancervården. Tyngdpunkten har i första hand legat 
på den reguljära cancervården med de övergripande målen att minska antalet 
som insjuknar i cancer och minska dödligheten i cancer. Barncancervården har 
inte varit en central del inom den nuvarande strategin. Det vill vi ändra på.

Nu måste nästa steg tas och en nationell barncancerstrategi tas fram. Det 
handlar om att alla barn ska erbjudas en jämlik cancervård och jämlik tillgång 
till nya cancerläkemedel. Det handlar också om sådana fundamentala saker som 
rehabilitering, psykosocialt stöd och regelbunden uppföljning för alla barn som 
överlevt sin cancer samt stöd när sena komplikationer uppstår. 
Barncancervården saknar tillräckligt med barnonkologer, kontaktsjuksköterskor 
och specialistsjuksköterskor.

Nedan följer några av de punkter som Moderaterna ser som helt centrala i en 
barncancerstrategi:

 Fördubbla de nationella pengarna till barncancervården. 
 Erbjuda hela familjen en rehabiliteringsplan och psykosocialt stöd. 
 Obligatoriska kontaktsjuksköterskor och anhörigstödjare. 
 Förbättrad samordning vid övergången från barncancervård till reguljär 

cancervård. 
 Mer forskningspengar.
 Regelbunden uppföljning för alla barncanceröverlevare.
 Säkerställa att det nationella vårdprogrammet för långtidsuppföljning 

genomförs.
 Kvalitetssäkring av den palliativa vården. 
 Se över möjligheterna att inrätta specialistutbildning i barncancervård.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga socialminister Lena Hallengren:

 

Kommer ministern att vidta några åtgärder för att få en nationell 
barncancerstrategi på plats?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-02-17
Besvaras senast
2020-02-26 kl. 12.00
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………………………………………

Camilla Waltersson Grönvall (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


